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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 015/2017. 
 

Aos (14/09/2017), quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil 
e dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua 
Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, 
Secretariado pelo Vereador Luciano Santos Costa, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco 
de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de Sousa, 
Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão Reimer.  
Dando quórum legal sob a proteção de Deus, a Srª. Presidente deu por 
aberto os trabalhos em seguida convidou o Pastor Vilmar Rodrigues da 
Igreja Assembléia de Deus Ministério Madureira para fazer a leitura da 
Bíblia Sagrada e Orar. Leu o Livro de Salmos  capitulo 133 versículos  1 : 
Oh quão bom é que os irmãos vivam em união. Em seguida orou. A Sr.ª 
Presidente declarou abertos os trabalhos, informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 060 /2017/GP/Luzia Brandão - PS, ao Exmo. Sr. 
Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, solicitando manifestações 
em resposta ao oficio nº 053/2017, datam10 de Agosto de 2017, que trata do 
repasse de duodécimo, enviado por esta Casa de Leis; Ofício nº 061 
/2017/GP/Luzia Brandão - PS, ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal, devolvendo a cedência do Servidor João de Souza 
Aguiar; Ofício nº 064 /2017/GP/Luzia Brandão - PS, ao Exmo. Sr. João 
Abadio de Melo – 1º Suplente PP, convocando o mesmo para assumir a 
vaga da Vereadora Leia Ferreira Bento, em decorrência de sua licença 
requerida; Resolução nº 080/2017 que “Altera o horário de funcionamento 
da Câmara Municipal e da outras providencias”; Requerimento nº 
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026/2017/GV/Leia Ferreira Bento á Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão- 
Presidente da CMRC, Requerendo seu licenciamento para exercer por 
indeterminado Cargo de Secretaria Municipal de Assistência Social neste 
Município; Ofício nº 055 /2017/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro - 
PT, ao Exmo. Sr. Gleison Oliveira da Silva – Secretario Municipal de Infra 
Estrutura, convidando para fazer esclarecimentos a comunidade da Escola 
Prof.ª Mª do Socorro Luz Reis Leite, na Sessão Ordinária no dia 
14/09/2017; Ofício nº 007 /2017/GV/Jose Soares de Sousa - PR, ao 
Exmo. Sr. Jair Barros de Lima – Secretario Municipal de Saúde, solicitando 
que seja providenciado um servidor/a para atuar junto a Recepção do PSF 
situado no Jardim Tangará nesta cidade; Ofício nº 015/2017/GP/Fausto 
Francisco de Oliveira – Presidente CPU, ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca 
Diniz – Prefeito Municipal, solicitando que os Projetos em Regime Especial 
encaminhados para esta Casa de Leis que seja utilizado maior prazo limite; 
Ofício nº 007 /2017/GV/Fausto Francisco de Oliveira - PDT, ao Ilmo. Sr. 
Mario Rodrigues Valadares – Secretario Municipal de Cultura Esporte e 
Lazer, solicitando manifestações em relação ao Oficio de nº 003/2017. 

Correspondências Recebidas: Ofício nº 284/2017/GP/PMRC 
Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, a Exma. Sr.ª Luzia Nunes 
Brandão- Presidente CMRC, encaminhando Decreto de reestruturação do 
Conselho do FETHAB; Ofício nº 040/2017/SMAT Aldemar Moura Gomes 
– Secretario Municipal de Meio Ambiente e Turismo, á Exma Sr.ª Luzia 
Nunes Brandão, solicitando as dependências desta Casa de Leis no dia 
26/10/2017 às 13 horas para uma Conferência do Plano Municipal de 
Saneamento Básico dos 106 municípios Mato-Grossenses – PMSB; Ofício 
Circular nº 010 /2017/PRES/ Vereador Rafael Piovezan de Campos, a 
Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão – Presidente CMRC, convidando os 
Senhores Vereadores e Servidores para participar da 3ª Turma do Curso de 
Oratória e Motivação Parlamentar; Decreto nº 1680/2017/PMRC que 
“Dispõe sobre o horário de expediente da Prefeitura Municipal e da outras 
providencias”; Portaria nº 091/2017/PMRC que “Exonera a Secretaria 
Municipal de Assistência Social e da outras providencias”; Ofício nº103 
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/2017/CG/ Letícia Vieira Vida Feitosa, à Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão 
– Presidente PMRC, respondendo ao oficio nº 067/2017; A Sr.ª Presidente 
informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA: A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do  Projeto de Lei nº 003/2017 de autoria da 
Mesa Diretora que “Dispõe sobre a  obrigatoriedade da colocação de 
portas giratórias em Agencias Bancarias no Município de Ribeirão 
Cascalheira- MT da outras providencias”. Concluída a leitura do Projeto 
de Lei nº 003/2017 a Sr.ª Presidente baixou o mesmo para analise 
minuciosa da comissão Permanente Única - CPU. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em 
Regime Especial ao Projeto de Lei nº 019/2017 de autoria do Poder 
Executivo Municipal “ Alterar e acrescentar o Artigo 88 da Lei 
Municipal 314/2001 que instituiu o Código Tributário Municipal deste 
Município para adéqua –lo aos Termos da Lei Complementar Federal 
nº 166, de 31/07/2003 e da Lei Complementar Federal nº 157, de 27 de 
Dezembro de 2016,  e dá outras providencias  ” Concluída a leitura da 
Mensagem em Regime Especial a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar –se. A Sr.ª Presidente colocou 
a Mensagem em Regime Especial em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 019/2017 de autoria do Poder 
Executivo Municipal com a finalidade de “Alterar e acrescentar o 
Artigo 88 da Lei Municipal 314/2001 que instituiu o Código Tributário 
Municipal deste Município para adéqua –lo aos Termos da Lei 
Complementar Federal nº 166, de 31/07/2003 e da Lei Complementar 
Federal nº 157, de 27 de Dezembro de 2016,  e dá outras providencias  ” 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 019/2017 a Sr.ª Presidente 
convidou a Relatora Isabel Fernandes para dirigir se até a tribuna e 
realizasse a leitura do Parecer nº 021/2017 sobre o mesmo, o qual dizia 
o seguinte:  O Projeto de Lei nº 019/2017, que Autoriza o  Poder Executivo 
Municipal a realizar as adequações, sob as Leis acima citadas na 
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perspectiva de otimizar a arrecadação Municipal no que tange ao imposto 
ISSQN, a partir de 2018. Portanto Senhores Vereadores/ as, diante do 
exposto Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 019/2017, na sua 
integra. Concluída a leitura do Parecer 021/2017, a Sr.ª presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Altamiro 
Schneider dizendo que precisa ser acrescentado o artigo 88 A por que 
houve um erro de digitação. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar –se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 018/2017  em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade.  A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 053/2017 de Autoria 
da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal, extensão de rede de energia elétrica na Rua 
Cuiabá que passa em frente a residência do Sr. Albino Fernandes 
Barros, ligando a rede da Rua Pastor Joaquim Alves de Souza ”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar -se. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 053/2017 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do  Requerimento nº 027/2017 de Autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requerendo ao Poder 
Executivo Municipal, extensivo a  Secretaria Municipal de Saúde, que 
faça o concerto ou aquisição de aparelho de raio x, para o pronto 
atendimento no Hospital Municipal de  Ribeirão Cascalheira – MT”. 
Concluída a leitura do requerimento, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão,  manifestou o vereador Fausto Francisco de Oliveira dizendo 
que esse requerimento é de suma importância para conserto ou aquisição de 
uma maquina de raio x do Hospital, pois é exame de rotina, e necessitamos   
que o aparelho seja consertado. O paciente tem duas opções ou paga ou vai 
para fila esperar para fazer o exame em Água Boa. Pediu apoio aos 
senhores vereadores. A Sr.ª Presidente colocou o Requerimento nº 
027/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª 
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Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  
Requerimento nº 028/2017 de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro “Requerendo ao Poder Executivo   Municipal, 
extensivo a Secretaria Municipal de Educação que a folha de 
pagamento dos profissionais da Educação Ref. Ao mês de setembro de 
2017, seja adicionado em seu subsidio o dia 31 de agosto de 2017”. 
Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o mesmo 
em discussão, nenhum vereador quis  manifestar- se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Requerimento nº 028/2017 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. 
Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 1ª inscrita Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a mesa diretora, público presente 
radiou vintes, falando sobre o que realmente está acontecendo hoje, que no 
dia 14 entregou o seu requerimento de afastamento, e também colocou aos 
seus eleitores o agradecimento a cada um e disse a eles que está afastando 
por um período e não renunciando, por que foi convidada sim pelo prefeito 
para assumir a pasta da Secretaria de assistência social e após um período 
estará retornando a esta Casa de Leis. Agradeceu a todos que votaram e 
confiaram nela, que não esta abandonando nenhum, nem a população, vai 
estar prestando um serviço para o município podendo ser de um, dois, três, 
quatro meses, disse que gostaria de contar com o apoio de todos dessa Casa 
de Leis,  eleitores e população. Para aqueles que criticam é muito fácil, 
sugeriu começarem a elogiar, aplaudir, começar a fazer as coisas em prol do 
município. Afirmou que não está deixando a sua cadeira apenas afastando, 
pelo menos até terminar o que foi incumbida na Assistência Social. Pediu a 
todos que puderem ajudar que o façam por que o município não esta 
passando por um período muito difícil não somente aqui, mas no país 
inteiro. Disse que vai tentar recuperar o que ficou para trás nesse período 
em que ficou de fora, e tem certeza que a próxima que assumir depois dela 
vai dar continuidade e melhorar cada vez mais, pois é isso o que o 
município precisa. Leu o livro de Salmos capitulo 91versiculos 10 ao 14, 
disso que não foi convidada apenas por ser convidada, mas por que Deus 
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permitiu que ela voltasse a esta secretaria e vai dar o melhor de si, e que a 
secretaria estará de portas abertas aos nobres vereadores, gostaria de contar 
com o apoio de cada um. Pediu a parte o vereador Fausto falando sobre o 
afastamento da Sr.ª Leia onde vai assumir o Sr. Abadio pessoa de muita 
experiência deu as boas vindas. Falou que as brigas as vezes é com objetivo 
de ter uma Ribeirão Cascalheira melhor. Continuou a Sr.ª Leia dizendo 
que faz parte, pois são nove e cada um com um pensamento diferente. 
Pediu a parte a Sr.ª Presidente agradecendo a Sr.ª Leia pelo tempo que 
passou nesta Casa sendo comunicativa. Falou para ela ir sim e organizar as 
coisas que estão precisando comentou sobre um encontro que estiveram 
presentes vereadores Thiago, Isabel, em Barra do Garças onde todos os 
municípios receberam cheques e Ribeirão Cascalheira  não conseguiu por 
que faltava bater metas, e ao chegar sentou no gabinete com a Sr.ª Leia e 
foram informadas do valor que tinha sido depositado para Ribeirão 
Cascalheira. Disse para senhora Leia ir e mostrar o seu trabalho, mesmo 
levando pedrada, e talvez lá na frente quando as pessoas verem o resultado. 
Usou a tribuna o 2º inscrito Secretario de Obras O Ilmo Sr. Gleison 
Oliveira Silva, cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou 
vintes, relatando o motivo da sua inscrição que é para esclarecimentos 
sobre a poda das arvore, perguntou qual seria o esclarecimento que vossa 
excelência deseja? Respondeu a vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro dizendo que tentou falar com secretario por telefone e não 
conseguiu, e chegou na escola esses dias e as arvores estavam sendo 
podadas,e viu vários questionamentos na lousa do por que a diretora ter 
deixado pelar as árvores, e as crianças também questionando, por que 
aquelas sombra no final acaba sendo o espaço para as crianças por que a 
escola não tem quadra para que as crianças possam desenvolver as suas 
atividade recreativas, tentou falar por telefone com secretario e não 
conseguiu. Disse acreditar que aqui é o espaço que tem para passar ao povo 
as suas ações e acredita que devia haver um motivo para que o Secretario 
ter cortado as árvores por isso o convidou para vir até esta Casa. Continuou 
o Sr. Gleison falando que quando houve a questão de fazer o trabalho de 
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poda das árvores, como também foram criticados com a poda das árvores da 
avenida, e para tomar essa atitude de podar as árvore são orientados por um 
profissional, mesmo tendo um conhecimento mas nessa área sempre busca 
da pessoa certa, e essas árvores por muito tempo não foram feitas a poda 
certa as árvores crescendo pra cima e fazendo somente a poda em baixo, e 
se deixar vão ficar igual as arvores do hospital, não sabe se as pessoas já 
observaram, mas já tomou metade da rua e esta encima do telhado do 
hospital também, claro que sombra precisamos mas se não tomarem uma 
atitude agora de podar para tentar mudar o visual, acredita que dentro de um 
ano essas arvores vão estar no padrão que gostaria e na escola Maria do 
Socorro não foi diferente, ali aconteceu de que a maioria que foi podada 
ficaram sem folhas justamente pelo que já falou, as árvores cresceram para 
cima e foram sendo podadas somente em baixo e na altura que foram 
podadas quase já não tinham mais folhas, essas arvores sendo podas do jeito 
certo, dentro de sessenta dias já estarão com folhas  e no próximo ano 
estarão sendo podadas de novo e vai ser cortado somente as folhas para 
fazer um desenho nelas quadrado ou arredondado, esteve conversando com 
o  Sr. prefeito e vendo fotos de outras cidades que estão fazendo isso 
chegaram ao consenso de fazer, a poda da escola Maria do Socorro, quem 
fez foi o Gringo que é um prestador de serviço deles e este lhe disse que 
conversou com a diretora e ela o acompanhou e achou por bem fazer, as 
coisas depois que passam as críticas vem e a culpa vai cair em cima de 
alguém, mas é isso ai, fizeram não como muitos postaram em grupos de 
discussões que acabaram com as árvores, que o calor de Ribeirão 
Cascalheira aumentou com a poda das arvores e nada disso existe o que 
estão fazendo é para melhorar o visual da nossa cidade, e da escola da 
mesma forma. Pediu a parte o vereador Paulo Schuh perguntando sobre o 
andamento das estradas da Berrante, se vai encascalhar ou deixar do jeito 
que esta? Respondeu o Sr. Gleison dizendo que o encascalhamento é um 
sonho, mas acredita que não tem como fazer esse ano por que são muitos os 
lugares que precisam de estar reparando as estradas e as coisas não andam 
como querem, tem uma patrola que tem trinta dias parada, onde o vereador 
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Altamiro esteve lá no pátio e conversou com ele, uma peça de três mil e 
seiscentos reais e essa máquina parada não por que quer, somente para 
descobrir o defeito da máquina demorou duas semanas, mecânico e 
eletricista vieram de Querência e Canarana e não descobriam, depois o 
processo de compra onde no Brasil somente existe somente uma peça na 
New Holland ao pedir a peça, esta vem para Cuiabá isso leva tempo e 
chegou aqui hoje, não é da sua vontade que as máquinas quebrem mas com 
isso acredita que esta inviável fazer devido o tempo e as demandas disse 
que gostaria de fazer este ano mas não esta vendo possibilidade. Pediu a 
parte a vereadora Isabel falando sobre o que acredita ser um crime 
ambiental, a atitude de soterrar o córrego Maria Helena onde tem a ponte 
que foi feita em 2015, percebeu que os caminhões não estão passando mais 
sob a ponte, pois as partes de cima já estão todas quebradas, jogaram terra e 
cascalho no córrego e as caçambas estão passando por dentro do córrego 
soterrado, entende como um crime ambiental. Comentou que às vezes o Sr. 
Secretario nem tem conhecimento do que está acontecendo, e aquele 
cascalho vai cair todo no Ribeirão que já esta assoreado. Pediu que tomasse 
providências, pois ainda há tempo, esta perto da cheia e acredita que agora 
em setembro dê uma chuva, e água caindo ali é um problema grave. Disse 
não ter passado para frente, mas aproveitou que o Sr. Gleison esta aqui e 
talvez nem viu, mas acredita que é um crime pois o córrego esta soterrado e 
os caminhões passando. Respondeu o Sr. Gleison falando que tem grande 
demanda por ponte e aquela foi reformada não sabe se com dois anos atrás e 
infelizmente a ponte não esta agüentando os caminhões pesados e todos 
conhecem que todos os anos nessa época da seca o córrego é seco sempre e 
passam por ali, o desvio é dentro córrego, não vê como um crime ambiental 
colocar um caminhão de cascalho para viabilizar a passagem dos 
caminhões, e o que estão fazendo é trazer cascalho para melhorar as ruas da 
cidade infelizmente o cascalho que conseguiram doação foi ali, não vê 
crime em viabilizar a passagem dos caminhões, pior seria passar pela ponte 
e quebrar, se haver algum problema por ter colocado uma caçamba de 
cascalho a máquina está voltando então vai tirar, acha que o que fizeram foi 
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tentar preservar a ponte por que os caminhões são muito pesados e não são 
somente os caminhões da prefeitura que passa por ali, tem extração de areia 
que precisa de usar, agora o que precisa em um futuro bem próximo é 
construir uma ponte bem ali, e se Deus quiser tem que ser uma ponte de 
concreto por que de madeira estão tendo muito problema pois não esta 
tendo madeira para fazer ponte, quem tem não quer doar para fazer a ponte. 
Pediu aparte o vereador Paulo Schuh dizendo que na verdade senhor 
secretario em 2015 foi colocado 3 caçamba de cascalho ali para passar por 
que tinha arrancado a ponte, no outro ano fez do mesmo jeito e agora de 
novo, na verdade para economizar a ponte, não fizeram nada somente 
patrolaram. Continuou o Sr. Gleison dizendo que se for entrar nesse 
mérito não sabe nem o que vai acontecer, pois todos são sabedores aqui que 
os cascalhos que colocam nessas ruas de baixo quase todo vai para as 
nascentes, mas tem que achar uma solução, vão trabalhar juntos para chegar 
a um consenso. Pediu a parte a vereadora Isabel falando que entende, 
mas a água esta turva quem conhece o Ribeirão esta vendo que está seco, se 
for ali para cima da para atravessar a pé, quando chover vai encher o 
córrego e vão ter que usar a ponte, e o cascalho vai soterrar o Ribeirão, está 
dizendo que não esta correto, na hora em que chover onde vão passar os 
caminhões? Pediu a parte o vereador Altamiro comentando que lhe 
chamou a atenção à forma que o senhor chega a tribuna através de uma 
convocação que não foi passado em Plenário, não sabe se mudou o 
Regimento da Casa, e se a convocação foi feita somente para falar das 
árvores então deveria ter falado somente das árvores, não deveria ter tocado 
em outro assunto, mas como o senhor é educado agradeceu pela atenção. A 
poda das árvore já foi findada ou vai continuar? Respondeu o Sr. Gleison 
falando que já finalizou as árvores grandes não foram podadas, e as árvores 
que foram podadas são essas que todos conhecem ai da avenida, as árvores 
que tem frutas e outras ali não vão ser cortadas, somente essas árvores que 
foram plantadas para fazer ornamentação. Perguntou o vereador Altamiro 
se nas outras escolas as árvores foram cortadas? Respondeu o Sr. Gleison 
dizendo que vão fazendo conforme a necessidade, voltou a colocação do 



 
 

ESTADO DE MATO GROSSO 
CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA MT 

ADMINISTRAÇÃO 

vereador onde disse que foi convocado somente para falar sobre as árvores. 
Falou sobre as árvores desligou o microfone e já estava se retirando, por 
educação os vereadores quiseram falar então, se for contra a Lei da próxima 
somente falara sobre o que lhe for perguntado, como esta aqui e trabalha em 
conjunto e independente de partido tenta esclarecer, por que são raras as 
oportunidades de vir aqui, as vezes eles querem saber .  Pediu a parte o 
vereador Fausto perguntando a respeito do trabalho de tapa buraco se tem 
alguma posição para a população, aos ouvintes, e outra sobre para os 
moradores próximos ao vale do amanhecer, Rua das Rosas foi indicação sua 
e se ele abriu aquela estrada e fez manutenção? Respondeu o Sr. Gleison 
que tem que perguntar para a Presidente, pois veio para falar sobre uma 
coisa e está respondendo a várias perguntas não vê nada de mais, mas como 
o vereador Altamiro colocou se tem algum Regimento Interno que esta 
ferindo, está se retirando da Tribuna, se a Sr.ª Presidente permitir vai 
responder sobre o tapa buraco também. A Srª. Presidente autorizou a 
responder. O Sr. Secretário Gleison  relatou sobre a operação tapa buraco 
que já conversaram sobre isso, esse ano já fizeram com vinte toneladas que 
conseguiram, tem conversado com a engenheira dessa empresa para ver se 
consegue colocar 30 toneladas de asfalto usinado, mas tiveram um 
problema na máquina deles e então eles também estão parados, mas acredita 
que vai dar certo sim já conversou com o prefeito ele disponibilizou 
comprar por um preço bem abaixo por esta aqui na cidade e tem feito 
algumas parcerias com eles, e além de esta cuidando das rodovias aqui 
próximas gerou (50) cinquenta empregos no município, e já conversaram e 
ele disse que vai ajudar, claro que não vai ser de graça mas em preço vem 
acessível para conseguir terminar esse tapa buraco. Falou sobre o problema 
com a água que para em alguns lugares principalmente água de máquinas de 
lavar com sabão que apodrece o asfalto tem que achar uma solução. Disse 
ter ligado duas vezes para o senhor Genisio para ele ir averiguar de onde 
vem águas que estão pela rua, falou sobre buracos pela avenida que 
recebem manutenção e que um em frente a Agro Brasil não conseguem 
tapar pois quanto tem a massa asfaltica o buraco esta cheio de água conta 
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com o bom senso dos moradores,  trabalha para agradar e desenvolver o 
município mas a população tem que colaborar, não sabe se agrada A ou B, 
mas o seu ponto de vista é melhorar o município. Usou a tribuna a 
vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente radiou vintes, relatando sobre o trabalho do 
vice prefeito Gleison que sempre tem buscado resolver tudo na medida do 
possível. Falou sobre o oficio feito em nome da CPU informando ao 
Executivo que não envie mais projeto em Regime Especial por que aquela 
mesa vai tentar segura, derrubar, o regime especial por que as vezes vem 
muito em cima da hora para que eles tomarem encaminhamento sem ter de 
fato ter o conhecimento da real necessidade e objetivo daquele projeto. 
Disse que o projeto que hoje aprovaram nessa Casa nada mais é  do que  o 
mecanismo de regularizar uma das receitas do nosso município que é o 
ISSQN, sabem que precisam melhorar a arrecadação do nosso município, 
muitas outras cidades estavam levando o nosso imposto e estavam perdendo 
por isso a regularização do Código Tributário. Comentou que semana 
passada esteve no INCRA mais o Sr. Walmir e lá conversaram com o Sr. 
João Filho muito disposto a ajudar eles que moram na roça e que esta 
substituindo o Sr. Alisson no INCRA. Falou sobre o PA Cruzeiro do Norte 
que pertencia a unidade avançada de São Felix agora fará parte da unidade 
avançada de Barra do Garças – MT, acha muito interessante, pois estão na 
pretensão de trazer a Guerreiro que esta próximo a Ribeirão Cascalheira e 
estão pretendendo levar para a unidade de São Felix do Araguaia. Disse 
também, que esteve na ENERGISA, CONTRAF tiraram espelho e viram a 
possível execução da obra de extensão de rede, linha ou própria instalação 
de rede até 2020,  pelo menos esta cobrando e vendo o que da pra fazer. 
Falou sobre a ida da vereadora Leia novamente para a Assistência Social 
convidada pelo prefeito onde acredita que deve ser pela questão que ela 
atendeu aos anseios daquele povo, que ela possa ajudar a construir pelo 
menos  parte do seu objetivo, e com a sua retomada lá possam concluir a 
parte de regularização fundiária urbana do núcleo Araguaia pois já 
estiveram lá no Intermat e pela sua experiência que possa regularizar pois é 
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fundamental para eles,  que possa ajudar as famílias carentes inclusive 
aquelas das casinhas que não conseguiram concluir ainda e a assistência 
social tem que pagar o aluguel pois não tem condições de pagar e vão morar 
a onde. Parabenizou a Sr.ª Rose pois foi importante naquela pasta, mas ela 
não tem o perfil e não conseguiu alcançar os objetivos, assim também como 
ela não conseguiu em 2014 saiu, era honesta, responsável mas não serviu 
assim como a Sr.ª Rose que aprendeu e vai contribuir com o município, mas 
já foi um experiência de vida. Falou sobre a extensão de rede na Rua Barra 
do Garças são moradores daqui a tempos e até hoje não passa a rede elétrica 
tem que buscar um jeito de atender aquela família. Comentou sobre a 
mudança de Sessão de segunda para hoje por que a Sr.ª Presidente Luzia vai 
estar viajando e com isso muitas pessoas deixam de vir por que não tem o 
espaço da comunicação, mas dia 02/10 estarão na Sessão. Relatou sobre a 
secretaria de agricultura onde a demanda de serviço é grande mas as 
condições são precárias de atendimento ao pessoal como se diz da roça. 
Pediu que não leve a mal o diálogo sobre a poda das árvores mas sempre 
era questionada pelas crianças de como iriam ficar agora, e ficou sabendo 
agora  pouco que aquelas árvores precisam ser podadas para ter um pouco 
de ampliação daquela sombra mas até pé de manga foi tirado, agora pode 
chegar e dizer o porquê? Pediu que não entenda que não é nada de querer 
atrapalhar o seu trabalho, quando chegou na escola viu os questionamentos 
na lousa a diretora dizendo que não é de sua autorização nem entendimento, 
e chega lá todos foram em cima dela para saber o por que, por isso pediu 
para vir pois aqui é o espaço do dialogo e  da informação. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente radiou vintes, falando ao secretario de Infra Estrutura Sr. Gleison 
em que este pode não ter entendido a sua colocação que o Regimento 
Interno que para convocar um secretario a tribuna tem que passar pelo 
Plenário, e não aconteceu, e isso lhe causou estranheza sobre o Regimento 
Interno, quando é convocado também somente tem que responder a pauta 
do que colocado o assunto, foi isso que referiu ao senhor, mas como os 
senhores vereadores o perguntou e o Sr. explanou todos, mas tem que 
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trabalhar conforme o Regimento Interno dessa Casa de Lei, para que o 
prefeito não mande mais projeto em regime especial, não tem que mudar 
somente o Regimento Interno tem que mudar a Constituição Federal 
também. Disse que em Brasília na Câmara de Deputados e no Senado no 
Regimento Interno que o projeto não chegue no período de ser votado, ele 
está correto de mandar não tem nada fora da Lei, nem do Regimento 
Interno. Relatou sobre a existência de muitos comentários nas redes sociais, 
disse  que é mentira, balela. Disse ser vereador e não secretario, por que se 
fosse secretario e tivesse um funcionário que não trabalhasse ele mandava 
embora, como foi secretario e mandou muitos que não quis trabalhar, a  
seção das atribuições do  prefeito artigo 48 da Lei Orgânica do nosso 
município que compete privativamente ao Prefeito nomear e exonerar 
secretários municipais, vereador nenhum exonera secretários ou 
funcionários, oficializou sim e leu na tribuna por que oficializou, por que 
funcionário que recebe 50 horas fixas e mais 40 horas extras, ele precisa 
trabalhar pelo município, pois está pagando, e a função de vereador é 
fiscalizar  e isso ele os demais vereadores fazem. Leu no Decreto 
1557/2015 que o prefeito fez onde no capitulo três, artigo 9º, inciso I e II, 
alínea a e b, leu esse capitulo por que lhe chamou a atenção sobre a lei 017 
do piso do salário dos professores do qual tiveram a frente grevista, e aonde 
a senhora vereadora fez o requerimento do subsidio de um dia, onde no 
Ministério Público e esse subsídio seria aplicado para o mês de setembro, 
então um dia esta sendo cobrado, essa greve hoje somente tem um 
prejudicado a família, os pais, alunos, e os professores que vão repor as suas 
aulas nos sábados, viu o calendário vai passar natal, ano novo e vão passar 
cinco dias em janeiro para findar o calendário isso é preocupante. Falou que 
ele e a Sr.ª presidente  foram questionados que queriam tirar o direito dos 
profissionais do 40 para 60, sabem o que apanharam aqui mudando a sessão 
de segunda para quarta, não teve acordo mudou para sexta onde  no apagar 
das luzes aconteceu o acordo, mérito do prefeito e promotor João Mota os 
senhores vereadores ajudaram, a frente grevista, comissão tiveram uma 
participação  nisso, foi que acabou a greve e hoje são taxados dessa forma 
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ainda, muitos desses frente grevistas um, dois ou três queriam pegar licença 
prêmio para não chegar nos feriados ou depois de natal e esta fazendo 
reposição de aula que é de direito do ano letivo, tem muita gente 
desinformada inclusive a senhora vereadora que fez o Regimento Interno 
ser abolido nesta Casa de Leis hoje, tem que estudar o Regimento Interno, a 
Lei Orgânica. Falou também, sobre o requerimento solicitando Código de 
Ética aqui dessa Casa. Pediu a parte a Sr.ª Presidente dizendo que vão 
estar se dirigindo a Cuiabá justamente para rever isso. Continuou o 
vereador Altamiro parabenizando a Sr.ª Presidente, afirmando que 
vereador tem que agir com transparência. Falou ainda, que tem áudio de 
vereador pedindo dinheiro, esse vereador tem que aparecer, o que esta 
acontecendo no país, em Cuiabá não pode acontecer no nosso município, 
por que a eles foi confiado o voto deste município, precisam trabalhar com 
transparência e carregar a responsabilidade que a eles foi confiada até o dia 
31/12/2020, não é fácil ouvir que tem um grupo de cá e outro de lá, o seu 
grupo é o povo, defende o povo e o município de Ribeirão Cascalheira, 
afirmou que vai estudar e se aperfeiçoar, se teve algum erro que a 
população o perdoe, pois esta errando tentando acertar. Pediu desculpas a 
todas as 440 pessoas que votaram nele caso esteja errando, se estiver 
acertando que continuem dando a ele a honra e o mérito que estão dando a 
ele. Disse que vai buscar recursos. Falou sobre uma PC que também já foi 
comentada na ultima Sessão que tem uma escavadeira hidráulica, esta 
empenhada vão correr atrás de fazer pagar, com tudo o que tem acontecido 
o deputado Baiano Filho empenhou um ônibus para fazer o transporte 
escolar dos alunos que estudam no município de Querência, vai ate a Casa 
Civil, no governador para pagar por que o nosso município precisa, precisa 
desenterrar a denúncia infundada sobre o asfalto, se o prefeito errou que 
puna o CPF do mesmo,mas que libera a obra pois as pessoas que aqui 
moram precisa dessa obra concluída e já vai começar a chover, a 
administração do prefeito não é uma Brastemp e precisa ser corrigida, mas 
defende a honestidade do Sr. Reynaldo, quem vai com ele atrás de recursos 
para o município sabe o quanto ele é honesto, atrasa pagamento sim, a 
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demanda cresceu e o dinheiro é pouco, comentou sobre o ICMS que caiu na 
quarta feira, pediu para provar se o Reynaldo pegou um real, chega de 
chacota, tem que olhar no olho da população e responder a altura, se alguém 
não tiver feliz com o que disse, tem três poderes:Legislativo, Executivo e 
Judiciário e no judiciário é que resolvem as coisas. Usou a tribuna o 
vereador Fausto Francisco de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, 
público presente radiou vintes, falando sobre o oficio que encaminhou 
com objetivo de ter mais transparência e tempo para analisar os projetos, 
não mandar o projeto na sexta feira com dez minutos para fechar a câmara, 
todos os vereadores tem o que fazer, o executivo acata ou não, se não acatar 
e eles acharem por bem derrubar o regime, o objetivo dessa comissão sendo 
ele presidente e a relatora Isabel vai ser analisado com critério com respeito 
a população de Ribeirão Cascalheira pois foi votado para isso. Pediu a 
parte a vereadora Isabel dizendo o no seu entendimento convite não é 
convocação, o convite a pessoa vai se quiser se não quiser não é obrigada. 
Agradeceu ao Sr. Gleison por ter participado, realmente tem que ver a 
questão do código de Ética por que as pessoas não são obrigadas a estarem 
aqui quase surdos por tem alguém gritando com os outros,e jamais vão ver 
essa pessoa gritando com vocês, não grita com seus filhos não grita com 
ninguém, a categoria dos profissionais da educação como todos os 
profissionais de carreira o direito a licença premio é de todos os servidores 
um decreto não ultrapassa uma lei, e todo professor como foi colocado se 
ele pediu licença premio ele tem toda a responsabilidade assim como os 
gestores da escola de fazer o calendário como foi deliberado pela 
comunidade que foi quem aprovou o calendário de reposição das aulas, 
podem ter certeza que nenhum professor vai pedir licença premio para fugir 
da sua responsabilidade, chega das pessoas se agredirem com palavras vão 
para o diálogo, se alguém disse que Reynaldo roubou ou deixa de roubar 
essa pessoa não é ela,  rir não é esnobar das pessoas, tem que ser respeitada 
também como respeita todo mundo. Continuou o vereador Fausto dizendo 
que o objetivo deles como legislador é um só o melhor para nossa cidade. 
Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa 
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diretora, público presente radiou vintes, comentando  que realmente seja 
colocado dessa forma e que haja de acordo com o Regimento Interno dessa 
Casa, as vezes levanta as palavras mas respeita e muito a Senhora 
vereadora, e nunca sorriu da cara da senhora quando esta discursando aqui, 
e a senhora fez isso por duas vezes por isso os seus ânimos se exaltaram, 
sobre o decreto é o executivo que faz para contenção de gastos que sempre 
pedem para cortar cargos, se o prefeito fez o decreto é por que precisa 
cumprir ele para contenção de gastos,e cabe a ele sim ceder ou não ceder o 
requerimento foi isso que foi falado, a senhora nunca gritou com ele, mas 
ele nunca debochou dela quando a mesma esta discursando,esta aqui para 
responder o seu erro  e quer que seja corrigido todos os erros.Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por 
encerrada esta Sessão, e convocou todos os Senhores Vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 
02/10/2017 Eu Patrícia Souza Timo Gomes, Sec. Adm., escrevi a presente 
ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
 




